
Pöytäkirjan asiakohta PTK 64/2026 vp
Pöytäkirjan asiakohta 

PTK 64/2026 vp

Täysistunto

Torstai 11.6.2026 klo 16.00

2.3. Suullinen kysymys työttömyysturvan työssäoloehdon pidentämisestä (Hanna Sarkki-
nen vas)

Suullinen kysymys SKT 105/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys. Edustaja Sarkkinen, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.48 Hanna Sarkkinen vas: Arvoisa puhemies! Hallituksen lupaus sadastatuhannesta
uudesta työpaikasta ei ole toteutunut, vaan työllisyys on heikentynyt koko vaalikauden
ajan ja työttömyys on noussut Euroopan ennätystasolle. Hallituksen työllisyyspolitiikka on
perustunut ajatukseen siitä, että sosiaaliturvan leikkaaminen vahvistaa suomalaisten työl-
lisyyttä. Jatkuva työntekijöiden aseman heikentäminen ja pienituloisilta leikkaaminen ei-
vät kuitenkaan ole tuoneet Suomeen uutta työtä. Työttömäksi jäävät suomalaiset ovat nyt
hätää kärsimässä, kun toimeentuloa on heikennetty lukuisin eri tavoin. Yksi esimerkki täs-
tä on työttömyysturvan työssäoloehdon pidentäminen 12 kuukauteen. Esimerkiksi moni
opettaja jää nyt kesällä työttömäksi, kun sijaisuus päättyy, eikä alle vuoden mittainen sijai-
suus enää oikeuta ansiosidonnaiseen työttömyysturvaan.

Arvoisa puhemies! Kysynkin hallitukselta: onko oikein, että koko lukuvuoden työsken-
nellyt opettaja jää kesällä ilman työttömyysturvaa ja voi joutua elämään köyhyydessä?
[Vasemmalta: Hiljaiseksi meni!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Ministeri Grahn-Laasonen, olkaa hyvä.

16.49 Sosiaaliturvaministeri Sanni Grahn-Laasonen (vastauspuheenvuoro): Arvoisa
puhemies! Suomessa onneksi nähdään tällä hetkellä merkkejä talouden kasvusta. Sitä on
tavoiteltu koko hallituskausi. Sen eteen on tehty valtavasti töitä — isoja työmarkkinauu-
distuksia, isoja rakenteellisia uudistuksia, joilla pyritään vauhdittamaan kasvua, verorat-
kaisuja — ja tätä työtä jatketaan eteenpäin. Meidän ainoa tavoite siinä on huolehtia hyvin-
vointiyhteiskunnan tulevaisuudesta, näistä palveluista, ja ihmisten työllistymisestä, koska
me uskomme, että työn linjalla — sillä, että saamme työpaikkoja syntymään tähän maa-
han, että täällä kannattaa työllistää ihmisiä — poistetaan köyhyyttä ja semmoista haavoit-
tuvuutta, näköalattomuutta, kaikkein parhaiten, myös lapsiperheköyhyyttä. [Suna Kymä-
läinen: Se on lisääntynyt teidän toimestanne!] Tätä työtä teemme.

Onneksi nyt näyttää hivenen paremmalta taloudessa, ja STM:n viimeisimmän ennus-
teen mukaan näyttää siltä, että on mahdollista, että kesän aikana pitkäaikaistyöttömyys saa-
daan pikkuhiljaa vähenevälle uralle. Työministeri voi tarkentaa tästä eteenpäin, mutta hä-
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nellä on keinovalikoimaa laajasti. Tänäänkin on tehty päätöksiä muun muassa Päijät-Hä-
meen alueelle, Lahteen, siitä, millaisilla keinoilla tuetaan näitä haastavassa tilanteessa ole-
via alueita, jotta ihmiset löytävät työtä ja saadaan sitä kautta tilanne valoisammaksi. Näillä
rakenne... [Puhemies koputtaa]

Jatkamme mielellämme tästä aiheesta keskustelua, mutta haluan myös sanoa sen toivon
viestin.

Kysymyksen käsittely päättyi.
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